

我省部署国庆假日旅文市场监管工作

抓好常态化疫情防控 提升旅游供给服务质量

本报海口9月25日讯（记者赵优 实习生陈梦馨 通讯员李艺娜）9月25日下午，我省召开2021年国庆假日旅游和文化市场综合监管电视电话会议，对国庆假日旅游和文化市场疫情防控、综合监管和旅游旺季接待服务工作进行安排部署，确保国庆假日旅游和文化市场安全有序，高质量推进国际旅游消费中心建设。

会上，省旅文厅负责人代表省旅游综治办安排部署相关工作，省公安厅、省市场监管局、省交通运输厅、省应急管理局负责同志就常态化疫情防控下如何做好本系统旅游旺季有关工作和国庆假日旅游市场综合监管工作发言。

会议指出，当前，疫情全球蔓延、国内零星散发病例和局部暴发疫情的情况仍然存在，要按照文旅部、省委省

政府对做好国庆假日旅游市场疫情防控的要求，保持常态化疫情防控工作不放松，坚持做好常态化精准防控，做好局部应急处置准备。

会议强调，要把保障国庆假日旅游安全作为头等大事加以重视，全面排查隐患，特别是对旅游景区人行步道、旅游专线、消防安全、高风险旅游项目、旅游设施设备等进行重点排查，重点严查旅游交通的

安全以及海上、高空、潜水等高风险旅游项目的安全，严防重特大旅游安全事故的发生，确保游客安全；要落实市场综合监管，针对国庆假期旅游市场特点，聚焦重点地区、重点环节和重点问题，组织开展旅游市场秩序专项整治行动，严肃查处“不合理低价游”、非法经营旅行社业务等违法行为，各市县人民政府、各有关部门要协同配合，夯实责任，狠抓落实。

会议要求，各市县人民政府、各部门要提前谋划，积极准备，要聚焦免税购物、健康疗养等主题，通过广告覆盖、在线旅游平台及新媒体营销、主题事件营销、举办旅游节庆活动等方式，进一步吸引游客来海南旅游度假休养，以点带面，为各方游客提供丰富的旅游产品，以国庆假日为契机激活旺季旅游市场。

H 高标准抓好疫情防控
海口市疾控中心发布提醒
**9月18日(含)以来
有澳门特区旅居史的
入琼人员须开展核酸检测**

本报海口9月25日讯（记者刁鸣鹤）近日，海口市疾控中心发布关于从9月18日（含）以来有澳门特区旅居史的入琼人员须开展核酸检测的提醒。

根据提醒，请市民和游客持续关注国内中、高风险地区和涉疫区调整动态信息，建议近期非必要不出岛，尤其不要前往有疫情发生的地市。

提醒提出，继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、文明用餐、注意咳嗽礼仪等良好的卫生习惯，尽量避免参加非必要的聚集性活动，有序维护安全社交距离，进出公共场所配合做好体温测量、健康码查验等工作。

海口市疾控中心呼吁符合接种条件的市民尽快前往定点接种门诊接种疫苗，共同筑牢免疫屏障。

琼粤港澳美食文化交流系列活动启动

本报海口9月25日讯（记者罗霞）9月25日晚，由省商务厅、省旅文厅联合主办的“2021年琼粤港澳美食文化交流系列活动”在海口骑楼水巷口集散广场启动，为广大市民游客送上美食盛宴。

此次琼粤港澳美食文化交流系列活动为期3天，设有启动仪式暨“寻味海南”第三季成果发布会、美食展销、琼粤港澳名厨交流赛、名厨论道·琼粤港澳星厨峰会、名食材鉴赏·名特优琼式食材展示推介会、粤港澳名厨团队海南考察行、夜市经济发展现场会等活动，旨在进一步推动海南自由贸易港与粤港澳大湾区饮食文化交流，促进海南餐饮业高质量发展，全面深化琼粤、琼港、琼澳交流合作。

当晚，琼粤港澳美食文化交流系列活动启动仪式暨“寻味海南”第三季成果发布会、美食展销、琼粤港澳名厨交流赛陆续举行。在启动仪式上，体现琼粤港澳四地美食文化的精彩节目陆续上演，说唱、互动情景舞蹈、歌曲串烧等动感热闹的表演将现场观众带入了美食的世界。

此次活动由海南广播电视台总台（集团）承办。

全省金融暨区块链信息服务从业人员培训开班

本报长沙9月25日电（记者王培琳 通讯员彭一鑫）9月25日，海南省首次金融信息服务暨区块链信息服务从业人员培训在湖南大学开班，来自海南省网信系统、金融系统、宣传系统以及省内相关领域头部企业相关代表60多人参加培训。培训将持续进行至本月29日，旨在提高金融信息服务和区块链信息服务从业人员素养，做好内容“把关人”，为海南自贸港建设提供智力支持。

本次培训共设置了“新时期我国网络空间治理：理念、思想和战略”“金融和区块链信息服务新技术新应用安全风险评估及防控”“数字货币、区块链与金融创新”“网络传播法律法规”和现场教学等10门课程，精选了培训师资库专家和业内资深人士参与授课，课程设置专业、扎实。

我省举行全国演出经纪人员资格认定考试

本报海口9月25日讯（记者赵优 实习生陈梦馨）9月25日，与全国同步举行的2021年全国演出经纪人资格认定考试在海南工商职业学院举行。本次考试我省共有717人报考，为历年来之最。

自今年起，全国演出经纪人资格认定考试每年度举办一次，由文化和旅游部负责组织实施。根据文旅部相关要求，省旅文厅专门成立了2021年全国演出经纪人资格考试（海口考站）考试工作领导小组，部署相关工作，并积极协调本辖区卫健、疾控、公安等部门做好考试期间的疫情防控和应急处置工作。

五指山市举办行业职业技能竞赛

本报讯（记者谢凯 通讯员苏燕）9月23日，五指山市第一届自贸港技能大赛——五指山市行业职业技能竞赛在五指山市举行。

本次大赛以“新时代、新技能、促发展、保安康”为主题，围绕五指山市重点产业发展对技能人才的需求，设立2个项目4个竞赛职业（工种）。

经过前期理论考试，本次比赛最终有108名选手进入实操技能考核环节。在比赛现场，记者看到，比赛氛围紧张有序，过程公平公正，4个工种的选手根据抽签顺序分别进行实操技能操作，在比赛中展示自己的职业技能风采。

据五指山市人力资源和社会保障局相关负责人介绍，此次职业技能大赛旨在为五指山市各行业搭建一个切磋技艺、交流经验、体现风貌的平台，同时以此为契机，选拔培养高技能人才，营造劳动光荣、知识崇高的浓厚氛围，实现以赛促学、以赛促训、以赛促建，为海南自由贸易港建设和五指山市“六园”建设工作提供技能人才支撑。

昌江启动新能源汽车下乡活动

本报讯（记者张文君 特约记者黄兆雪 通讯员钟潇虹）9月24日上午，2021海南省新能源汽车下乡暨昌江车展活动启动仪式在昌江新时代文明实践中心广场举行，活动旨在进一步扩大新能源汽车下乡活动规模，促进新能源汽车消费，搭建供需对接平台。

活动现场，一辆辆新能源汽车整齐排列，吸引不少市民群众前来咨询参观，有部分市民群众还进行试驾。

近年来，该县陆续出台新能源汽车推广年度实施方案和新能源汽车促进消费奖励等政策文件，引进有实力的企业开展充电基础设施建设，营造新能源汽车推广良好氛围，持续优化昌江新能源汽车配套环境。

据悉，截至目前，昌江已完成新能源汽车推广345辆，完成充电桩建设208个，有效解决新能源汽车充电桩存在站点偏少、布局不均衡等问题。

儋州义务教育项目建设加快 两所中学教师宿舍楼封顶

本报那大9月25日电（记者林书喜 特约记者李珂）经过2个月的紧张施工，由中铁二十局儋州市义务教育项目部负责建设的儋州雅星中学、峨蔓中学教师宿舍楼近日相继封顶。“中秋小长假我们不放假，仍然按工程节点施工。”该项目经理王青岭说，为了抢回因雨天耽误的工期，建设单位决定中秋节不放假，所有项目正常施工，确保工程如期交付。

据介绍，雅星中学、峨蔓中学教师宿舍楼项目是儋州市为解决乡镇学校教师宿舍不足的义务教育项目之一，建设面积2781平方米。其中雅星中学教师宿舍楼共5层，每层8个房间；峨蔓中学教师宿舍楼共4层，每层10个房间，共计80个房间，每个房间设计为一室一厅一厨一卫，能够满足教师日常生活需求。

“通过全面完善校园基础设施建设，改善教师住宿条件，为学校方引进优质师资力量提供后勤保障，满足教师教学和学习生活的需求，促进儋州市偏远地区教育发展。”儋州市教育局有关负责人说。

会上，省旅文厅负责人代表省旅游综治办安排部署相关工作，省公安厅、省市场监管局、省交通运输厅、省应急管理局负责同志就常态化疫情防控下如何做好本系统旅游旺季有关工作和国庆假日旅游市场综合监管工作发言。

会议指出，当前，疫情全球蔓延、国内零星散发病例和局部暴发疫情的情况仍然存在，要按照文旅部、省委省

政府对做好国庆假日旅游市场疫情防控的要求，保持常态化疫情防控工作不放松，坚持做好常态化精准防控，做好局部应急处置准备。

会议强调，要把保障国庆假日旅游安全作为头等大事加以重视，全面排查隐患，特别是对旅游景区人行步道、旅游专线、消防安全、高风险旅游项目、旅游设施设备等进行重点排查，重点严查旅游交通的

安全以及海上、高空、潜水等高风险旅游项目的安全，严防重特大旅游安全事故的发生，确保游客安全；要落实市场综合监管，针对国庆假期旅游市场特点，聚焦重点地区、重点环节和重点问题，组织开展旅游市场秩序专项整治行动，严肃查处“不合理低价游”、非法经营旅行社业务等违法行为，各市县人民政府、各有关部门要协同配合，夯实责任，狠抓落实。

会议要求，各市县人民政府、各部门要提前谋划，积极准备，要聚焦免税购物、健康疗养等主题，通过广告覆盖、在线旅游平台及新媒体营销、主题事件营销、举办旅游节庆活动等方式，进一步吸引游客来海南旅游度假休养，以点带面，为各方游客提供丰富的旅游产品，以国庆假日为契机激活旺季旅游市场。

H 关注新能源汽车推广



（小图）九月二十四日，三亚市民选购新能源汽车。
本报记者武威摄

（大图）三亚即将交付的新能源出租车。
本报记者武威摄

三亚加速新能源汽车推广 新能源汽车保有量占有率全省第一

汽换电版出租车首批交车暨奥动换电服务网络发布会仪式、新能源汽车巡展等活动将举行。

培训会上，来自三亚市新能源汽车协会及相关企业负责人和专家学者，围绕新能源汽车充电桩安全操作与防护、充电桩进小区解决方案、新能源汽车的使用与安全知识及换电站建设情况与发展运营模式介绍等方面进行探讨。活动现场还展示了多款新款新能源汽车车型，并配备专门工作人员进行讲解，让市民群众切

身体会新能源汽车的真实性。

据悉，为加快三亚市清洁能源汽车的推广应用、推进配套设施建设，自2016年以来，三亚相关部门陆续出台多项新能源汽车推广配套政策，涉及新能源汽车研发生产、购置补贴、使用运营、基础设施建设和交通管理等多个方面。截至今年9月，三亚市新能源汽车保有量22031辆，新能源汽车保有量占有率为9%，在我省名列第一；累计建设充电桩5648个，充电桩6729

个，累计建设换电站8座，已具备绿色出行条件。

三亚市科工信局相关负责人表示，下一步，该局将继续加快充电基础设施网络建设，建成覆盖全市，满足各类型清洁能源汽车应用基本需求，充换兼容、快慢充互补、多场景结合、智能化的充电网络和加气网络。在新能源汽车及充电桩补贴、新能源汽车差异化出行、停车管理、售后服务、动力电池回收等方面持续发力，不断完善新能源汽车使用环境。

澄迈出台新能源汽车消费奖励措施 个人购车奖励6000元

内不得转让和过户，违者将取消其获得奖励资金资格并退还奖励资金。

奖励对象为自2021年1月1日至2021年12月31日在海南省汽车销售企业购买且在澄迈县公安局交通管理大队车辆管理所初次登记上牌并取得专用号牌的新能源汽车（纯电动汽车、插电式混合动力汽车（含增程式）、燃料

电池汽车的个人或单位（行政事业单位、社会团体等使用财政性资金购买的新能源个人和单位除外）。

新能源汽车奖励实行总额控制，奖励资金总额不超过人民币256.8万元，奖励标准为个人用户每辆新能源汽车奖励6000元，非财政资金购买单位用户每辆新能源汽车奖励3000元，新能源汽车奖励总量不超过428

辆，具体按照奖励对象申报新能源汽车上牌办结时间的先后排序（以澄迈县公安局交通管理大队车辆管理所出具的清单为准）。

符合条件的个人或单位按照自愿申报的原则于2022年1月15日前将申报材料纸质版提交至澄迈县工业信息化和科学技术局，逾期不予受理。

本报讯（记者高懿）日前，《澄迈县2021年促进新能源汽车消费奖励措施》印发，个人购买新能源汽车奖励6000元。新能源汽车购车奖励每辆车只能申请一次县级奖励资金，省、县两级奖励资金可叠加申请。所有申请新能源汽车购车奖励的车辆自初次登记上牌办结之日起，由澄迈县交警大队限制其两年

内不得转让和过户，违者将取消其获得奖励资金资格并退还奖励资金。

奖励对象为自2021年1月1日至2021年12月31日在海南省汽车销售企业购买且在澄迈县公安局交通管理大队车辆管理所初次登记上牌并取得专用号牌的新能源汽车（纯电动汽车、插电式混合动力汽车（含增程式）、燃料

电池汽车的个人或单位（行政事业单位、社会团体等使用财政性资金购买的新能源个人和单位除外）。